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СЛОВО НА НАЧАЛНИКА НА ВВМУ “Н.Й.ВАПЦАРОВ”

ПО СЛУЧАЙ 133 ГОДИНИ ОТ СЪЗДАВАНЕТО НА УЧИЛИЩЕТО

/9-ти януари 2014 г./

Уважаеми господин ......

Уважаеми господин контраадмирал,

Господин областен управител,

Уважаеми господин кмет,
Ваше Високопреосвещенство,

Госпожи и господа офицери, старшини, курсанти, кадети ,матроси и студенти,

дами и господа преподаватели, колеги,
уважаеми гости,
На тази дата от годишния календар, 9 януари 2014 г., когато се навършват 133 години от основаването на Висшето военноморско училище ”Н. Й. Вапцаров” във Варна, ние винаги обръщаме поглед назад към историята, към извървения път през години и десетилетия, когато обединените усилия на нашите предци, на поколения преподаватели от различни дисциплини, на ръководители на катедри, на научния потенциал доведе до днешното завидно състояние на авторитетна и търсена военноморска академия, уникална за страната. Днес е необходимо да си спомним с признателност за тях и да отдадем необходимата почит за знанията, добрата воля и твърдостта им, с която полагат основите на морското образование в България. Тук трябва да посочим паметния 9 януари 1881г., когато се появява документът “Положение за създаване на Морско училище”, циркуляр /заповед / № 7 на военния министър на Княжество България. Това е онова първо техническо училище в страната, където стартира подготовката и обучението на професионални морски кадри – майстори, огняри и машинисти. Да си спомним и за първия началник на тогавашното морско училище - руският офицер Павел Машнин, както и за първия български началник -  мичман I ранг Константин Божков. Следва славна и бележита хроника в дати и години, свързани с истинското развитие на морското ни образование, някои от които трябва задължително да припомним.  През далечната 1917 г. завършва първият офицерски випуск на Морското училище, а през 1919 г. започва обучението на корабоводители. Следват години на полагане началото за подготовка на командни кадри за българското военно и гражданско, морско и речно корабоплаване, пристанищно дело и водомоторна авиация. Със закон на Народното събрание през 1942 г. училището вече е висше специализирано морско училище, което през 1953 г. разширява дейността си извън границите на страната и вече обучава чуждестранни граждани. С Указ на Президиума на Народното събрание, през 1956 г. морското училище във Варна получава статут на висше инженерно морско училище. С вписване в регистрите на Международната морска организация (IMO) на ООН, през 1960 г. дипломите на ВВМУ “Н. Й. Вапцаров” за висше морско образование получават международно признание.
В началото на новото хилядолетие ВВМУ”Н. Й. Вапцаров” е вписано в “Белия списък” на ММО като висше училище с одобрено морско образование, съгласно международните конвенции. През 2001 г. Морското училище получи първа институционална акредитация, а през 2004 г., с решение на Лойд Регистър, Лондон - сертификат за качество ISO 9001- 2000.
Но днешният празничен ден е повод да погледнем и към настоящето. Морското училище е приемник и последовател на онези ярки традиции, оставени от поколения блестящи преподаватели и негови възпитаници. 133 извървени години е време, достатъчно за създаване на добри традиции и практики, които превърнаха първото висше военноморско училище в академичен център за специфични знания и професионални умения. След повече от двайсет години преход, демографски срив и икономическа криза, която преживя света, ние продължихме да работим усърдно и отстоявахме исконната българска културна и образователна традиция. Наред с нашата компетентност и упоритост в името на образованието, утвърдихме една модерна система за подготовката на обучаемите, която отговаря на българските и международни изисквания за подготовка на морски кадри, а тя непрекъснато се обогатява с нова съвременна техника. 


Висшето военноморско училище винаги е било силна школа по родолюбие и мъжество, символ на знания и можещи хора, успели в живота, кадри с висок професионализъм и лидерски качества. Затова и днешният ден е празник за цяла България. Не е случаен изборът на Студент на годината за 2013-та, възпитаник на ВВМУ”Н. Й. Вапцарав”. Нашите курсанти и студенти и техните преподаватели са нашата гордост и основание за самочувствие, увереност в бъдещето, ентусиазъм и сила на духа.

Младите хора, които предстои да избират своето бъдеще, да осмислят добре значението на морското образование и професия, да си спомнят за Вапцаровата вяра и неговата мечта животът ще стане „по-хубав от песен ”. Патронът на Морското училище, поетът Никола Вапцаров, е човекът на новото време.
В началото на новата година, искам да пожелая преди всичко крепко здраве, благополучие, лично и семейно щастие на курсантите и студентите, на колегите и преподавателите, на целия личен състав на Морското училище, както и на нашите почитатели и приятели. С гордост носете вашите униформи, а образованието, което получавате тук, нека да е първото ниво на бъдещите ви успехи. Знанието прави силата! Разчитам на вашите идеи, отговорност, ентусиазъм и достойнство.  
Честит празник !

