                                                                До семейството, близките и роднините на
                                                               Александър Лютаков
СЪБОЛЕЗНОВАТЕЛЕН АДРЕС
Опечалено семейство,

Уважаеми роднини и близки,

    Позволете ми от името на Управлението на ВВМУ „Н.Й.Вапцаров”  да Ви поднеса най-искрени и дълбоки съболезнования по повод на загубата на Вашия син и наш възпитаник.
   Александър Лютаков бе достоен младеж, на когото се радваха всички, заради целеустремеността, спортната воля и успехите му.
    Думите в такъв горестен момент трудно могат да облекчат болката и страданието, човешкото съзнание отказва да приеме вечната раздяла с обичания човек. Споменът за един твърде кратък, но достойно изживян живот ще остане завинаги в сърцата ни. Александър Лютаков се открояваше сред своите колеги с присъщия си спортен дух. Желанието за  победа и себедоказване бе негова лична особеност, отличителна черта, характерна за най-силните духом и физически. Това го правеше непримирим към посредствеността, честен към себе си и към другите. 
       Понякога съдбовни обстоятелства преобръщат живота ни, срещаме се със смъртта, която е неизменна част от човешкото съществувание. Но, ако сме оставили диря, ако сме дали личен пример на някого от нас, ако сме обичали хората, трябва да бъдем уверени, че не сме живели напразно. Бъдете сигурни, че вашият син бе сред достойните ни възпитаници и споменът за него няма да угасне.
        В памет на Вашия син във ВВМУ „Н.Й.Вапцаров” денят 15 септември 2014 година е обявен за Ден на траур и е проведен тържествен ритуал по приспускане на националния флаг на Република България.

      Прекланяме се пред светлата му памет и знаем, че в нас ще остане искрица от светлината му. Нека неговият достоен живот ви даде сили да преодолеете тежката загуба.

                                                        От Управлението на ВВМУ „Н.Й.Вапцаров”
15.09.2014 г
