Слово на Началника на ВВМУ “Н.Й.Вапцаров” по случай тържественото откриване на учебната 2012-2013 година - 24.09.2012 г.

Уважаеми господин министър на отбраната,

Уважаеми господин министър на транспорта, 

информационните технологии и съобщенията,
Уважаеми господин вицеадмирал,

Уважаеми господин контраадмирал,

Господин кмет на община Варна,

Господин областен управител,

Ваше високо преосвещенство,

Господа адмирали, офицери, старшини, курсанти, кадети и матроси, 

Господа преподаватели и студенти, 

Уважаеми гости, 
Дами и господа,

Добре дошли на тържественото откриване на новата учебна 2012–2013 година във ВВМУ “Н.Й.Вапцаров”.

Имам удоволствието да честитя успешното приемане в училището на нашите първокурсници - 18 курсанти и над 530 студенти – бакалаври.
Уважаеми първокурсници,
Поздравявам Ви по случай Вашия първи учебен ден в нашето училище. Поздравявам Ви и за избора да се учите именно тук – в едно висше учебно заведение с над 130 - годишна история, с традиции, както във военното, така и в морското образование, и с международно признати дипломи в целия свят. 
Основано през 1881 година като първото техническо училище в България, развитието на нашето училище през годините се дължи най-вече на успехите на неговите възпитаници, които се радват на блестяща реализация във всички сфери на обществения и политическия живот на страната. 
Това е причината през 1929 г. със “Закон за Морското училище” обучението на всички морски кадри, в това число и за пристанищното дело и водомоторната авиация да се съсредоточи в нашето училище. Следва “Законът за Военноморското на Негово Величество училище”, който през 1942 г. го обявява за висше специализирано морско училище. Малко по-късно през 1956 г. с Указ на Президиума на Народното събрание училището става висше инженерно морско учебно заведение. Към началото на 60-те години Международната морска организация признава високото качество на подготовката на българските командни морски кадри и дава международен статут на нашите дипломи.
През 2000 г. ВВМУ е вписано в Белия списък на Международната морска организация като част от системата за одобрено морско образование в Р. България и става съучредител на Международната асоциация на морските университети. През същата година е получен и първият сертификат за качество от Лойд Регистър, който успешно се поддържа и до днес.

През 2002 година бе направена още една важна стъпка – реализира се програма за обучение на лицензирани корабни брокери съвместно с Института за лицензирани корабни брокери в Лондон. 
Успешно функционира  и открития през 2007 г. Професионален старшински колеж, който през миналта година премина и сертификация на системата за управление на качеството на обучение.

В наши дни ВВМУ е национален лидер на морското образование и квалификация с безспорен международен престиж. През изтеклата година то получи най-високи оценки на проведените институционална и програмни акредитации. Преминатите успешни одити от Морската администрация и Лойд Регистър потвърдиха високото качество на нашата дейност. Училището продължи да осъвременява своята учебно-материалната база, като днес ще имаме удоволствието да представим и най-новите тренажори и коренно обновена лекционна зала, които ще допренесат за развитието на уменията на бъдещите капитани от военния и гражданския флот.

Нужно е много време, за да се изредят всички факти, които формират настоящия облик на Военноморското училище. Но съвсем накратко може да се обобщи, че неговото име означава безспорен международен престиж, означава високо качество на обучението, означава гордост и чест за всички нас, които сме част от него.
 Тези нaши успехи са немислими без горещата подкрепа на ръководството на Министерството на отбраната и ВМС на Р България; без помощта на държавната и местната власт в гр. Варна; без спомоществователството на българския и международния морски бизнес. За което отправям нашата най-дълбока благодарност.

Уважаеми курсанти и студенти, 
Пред Вас е новата учебна година със своите учебни часове, семинари, лабораторни упражнения, курсови проекти, гребно-ветроходни походи, текущи оценки и семестриални изпити. Всичко това изисква много труд, упоритост, а понякога и безсънни нощи над учебниците и курсовите проекти.
Може би тези изпитания ще се сторят тежки за някои от Вас, но аз не се съмнявам, че Вие ще положите всички усилия, за да овладявате морето от знания, което Вашите преподаватели ще открият пред Вас. Възползвайте се от тяхната висока проферсионална компетентност, богат опит и респектиращи научни достижения.

Сериозните промени в трансформиращите се ВМС на Р. България и сложната конюнктура на международния морски пазар налагат пред всички нас непрекъснато да подобряваме качеството на обучението и да издигаме професионализма на нашите възпитаници. Аз съм твърдо убеден, че тези амбициозни задачи още повече ще стимулират и амбицират преподавателите и обучаемите в училището за постигане на нови успехи. 

Тук е моментът и да поставя основната задача пред целия личен състав на училището за новата учебна година. Тя е свързана с това, че всеки от нас трябва да повярва в своите възможности. Да повярва, че може успешно да решава математическите задачи; че навигационната прокладка, ще бъде без грешки; че успешно ще защити курсовия си проект; че ще покрие висок сертификат по STANAG, че успешно ще защити дисертационния си труд. 
Да повярваме, че всички заедно можем да променим нашето училище към по-добро. 

И само тогава нашите цели ще бъдат достигнати.
На целия командно-преподавателски състав, служители, курсанти, кадети, студенти и матроси пожелавам успешна учебна година, здраве, благополучие и удовлетворение от постигнатите резултати! 

На добър час през новата учебна 2012-2013 година!
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