Уважаеми г-н заместник министър – председател и министър на вътрешните работи, 

Уважаеми дами и господа министри,

Уважаеми дами и господа народни представители,

Уважаеми господин кмет,

Уважаеми господин областен управител,
Уважаеми господин председател на общински съвет – Варна,
Уважаеми господа адмирали,
Уважаеми госпожи и господа офицери, курсанти и студенти,

Уважаеми госпожи и господа преподавтели,

Уважаеми гости,

Днес се навършват 71 години от разстрела на Никола Йонков Вапцаров - големия поет, моряк и човек. На 23 юли 1942 година съдът произнася присъда, с която Вапцаров и петимата му съратници се осъждат на смърт чрез разстрел. Нека си повторим последните думи на поета пред страшния съд:
 „ Аз действах с пълно съзнание, че служа на своята родина. Не се разкайвам за нищо. Милост от никого не моля”. 
В паметта на човечеството звучи откровението на известната поетеса Арис Диктеос, казани по повод Вапцаров: „Още дълго време подрастващите поколения ще черпят от неговата поезия, духовна чистота, дълбок и действен хуманизъм и нравствена сила...”
Преди 87 години Никола Вапцаров постъпва в Морското училище като ученик – доброволец. Още в началото той спечелва много приятели с открития си характер, със сърдечните си обноски и готовността в името на справедливостта да защитава техните интереси.
Шест годишният период на обучение на Вапцаров в Морско училище оказва изключително значение за възмъжаването и каляването му като личност, като поет, като патриот. Суровата воинска дисциплина и воинският дух определят неговия верен курс в живота. Морето калява чувството му за дълг и родолюбие и му дава онази душевност, която го извисява в поезията и нравствеността.
В Морското училище Вапцаров написва първите си стихове за морето с неговия дух, красота и суровост. 
През 1932 г. като курсант Вапцаров много старателно подготвя и публично представя реферат, който нарича “Морето”. В него обстойно анализира темата за морето в световната литература и представя своето лично разбиране и творческа позиция. Неговата маринистика е модерна за времето си със своето светоусещане за проблемите на епохата, в която той твори. 

Извън учебните занятия в Морското училище Вапцаров не само пише, но участва най-активно и в художествената самодейност. Участва в много самодейни форми от музика до литература, изразявайки вътрешната си потребност от изкуство и красота. 
Въпреки романтичната си натура, Вапцаров гледа на скучните технически дисциплини много сериозно. За него обучението в училището е важен период за оформянето му като личност, която да съумее да се “пребори с всякакви трудности в живота”. 
В едно от писмата си той пише: ”…..Знай, че Морското училище дава най-солидни познания от всички други технически училища в България. Самият възпитаник на това училище излиза човек дисциплиниран, човек годен да посрещне живота….”  
Това откровение на поета ме прави горд, че животът ми е свързан с това училище. И си мисля, че морален дълг на всички нас е да направим така, че думите на нашия патрон да звучат актуално и сега, и в бъдеще. 
От 1949 г. нашето училище носи името на своя възпитаник – поета Никола Вапцаров. Неговото отношение към морето – и професионално, и романтично, се превръща в идеал на десетки поколения офицери от гражданския и военен флот. С това се свързва и традицията всяка година на днешния ден да отдаваме заслужена почит на своя патрон. Едни от най-важните пазители на тази традиция са възпитаниците на Морското училище от випуск 1948 г, които и днес  са в нашия строй. До тях са и днешните вапцаровци – курсантите и студентите от ВВМУ. Техните успехи ме карат да вярвам, че духът на великия българин и моряк Никола Вапцаров е жив, както е жива и неговата прословута вяра в живота и морето. На нея се крепи устойчивото развитие на нашето училище - флотската Алма матер и непрекъснатото утвърждаване на безспорния му международен авторитет.
Уважаеми гости, нека сведем глава в памет на нашия патрон, великия поет и моряк!
