ВИСШЕ ВОЕННОМОРСКО УЧИЛИЩЕ "Н. Й. ВАПЦАРОВ" получава дарение на софтуер от Siemens PLM Software

ВИСШЕ ВОЕННОМОРСКО УЧИЛИЩЕ "Н. Й. ВАПЦАРОВ"  използва същата технология в класните си стаи, с която компании по света разработят днешните най-сложни продукти
ВИСШЕ ВОЕННОМОРСКО УЧИЛИЩЕ "Н. Й. ВАПЦАРОВ" днес обяви безмъзмездното получаване на софтуер от Siemens PLM Software на комерсиалната стойност от 13 милиона долара. Дарението дава на студентите достъп до същата технология, с която компании по света ежедневно разработват иновативни продукти в различни индустриални сфери като автомобилостроене, аерокосмическа индустрия, машиностроенене, корабостроене, високотехнологична електроника и много други. Завършилите обучение с този тип софтуер са високопредпочитани кандидати за работни места, използващи напреднала технология.
Дарението е осигурено от академичната програма на Siemens PLM Software, която доставя PLM софтуерна технология към повече от един милион студенти годишно в над 11000 световни академични институции. Предоставеният софтуер се използва на всяко академично ниво – от средните училища до завършващите инженерни изследователски програми.
Siemens PLM Software е водещ глобален доставчик на софтуер и услуги за управление на жизнения цикъл на продукта (PLM) със 7 милиона лицензирани работни места и повече от  71000 потребители по света, доставяйки отворени, по-умни решения в помощ на потребители, водещи до създаване на по-добри продукти.

Дарението за ВИСШЕ ВОЕННОМОРСКО УЧИЛИЩЕ "Н. Й. ВАПЦАРОВ" включва следния Siemens PLM Software :
· NX™ софтуер, водещо решение за компютърно конструиране, производство и инженеринг (CAD/CAM/CAE)

· Solid Edge® софтуер, най-пълната хибридна 2D/3D CAD система
ВИСШЕ ВОЕННОМОРСКО УЧИЛИЩЕ "Н. Й. ВАПЦАРОВ" би искало да благодари на Siemens PLM Software за тази щедра субсидия на водещ инженерен софтуер, позволяващ на нашите студенти да се подготвят по-добре за успешна кариера, използваща водеща технология.
“Siemens PLM Software има удоволствието да достави този софтуер на “ВИСШЕ ВОЕННОМОРСКО УЧИЛИЩЕ "Н. Й. ВАПЦАРОВ“ за да могат студентите да се възползват от същата технология, използвана от водещи мултинационални производствени компании”, каза Бил Босуел, старши директор стратегически партньори Siemens PLM Software. “Тя им позволява да получат технически опит, необходими в един силно конкурентен пазар на труда, който изисква задълбочени познания на съвременни производствени технологии и процеси.”
ВИСШЕ ВОЕННОМОРСКО УЧИЛИЩЕ "Н. Й. ВАПЦАРОВ"
Ул. Васил Друмев 73, Варна 9026, България
Телефон : +359/52/552228
Лице за контакт : Юлиан Минчев
http://www.naval-acad.bg/
NX и Solid Edge за търговски марки  или регистрирани търговски марки на Siemens Product Lifecycle Management Software Inc. или поделенията му в САЩ и други държави.

